

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 143 (1280)

Выходит через день

Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТАБРЬ

16

Понедельник

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

полгода 7 р. 20

год 14 р. 40

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Подготовка к созыву Белорусского Народного Собрани- (4 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: — За боевой партийный контроль деятельности администрации предприятия. (2стр.)

Оборонный день в Беломорске. (2 стр.)

Замечательные цифры побед колхозного строя (3 стр.)

ЗА РУБЕЖОМ—Поход против компартии во Франции (4 стр.)

ПОРЯДОК ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выборы депутатов в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карельской АССР будут проводиться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Советы депутатов трудящихся. Только умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав, не могут участвовать в выборах и быть избранными. Каждый гражданин СССР при выборах имеет один голос, и все граждане и гражданки участвуют в выборах на равных основаниях.

Выборы во все местные Советы производятся по избирательным округам, которые образуются отдельно по выборам в районные и отдельно в городские Советы, отдельно в сельские и поселковые Советы. Каждый избирательный округ посылает в соответствующий Совет депутатов трудящихся одного депутата.

Избирательные округа по выборам в районные Советы образуются — один избирательный округ на каждую тысячу человек. Следовательно, в Беломорский районный Совет будет избрано 33 депутата.

В городах с населением свыше 12 тысяч человек избирательные округа по выборам в городские Советы образуются по норме — один округ на каждые 350 человек населения. Таким образом, в гор. Беломорске будет создано 35 избирательных округов и соответствующее число депутатов будет избрано в городской Совет.

На территории сельсоветов с населением свыше 1000 человек образуется один избирательный округ на каждые 100 человек, но не более 25 округов, а с населением меньше 1000 человек — 9 избирательных округов. В сельских Советах будет от 9 до 25 депутатов. Так, в Сухонаволо-

ский сельсовет, численность населения которого не превышает тысячи человек, будет избрано девять депутатов, а на территории Парандовского сельсовета, где населения около семи тысяч, создается 25 избирательных округов по выборам депутатов сельсовета.

Избиратели различных избирательных округов будут голосовать одновременно и в одном месте за кандидатов во все местные органы власти. Граждане, живущие в деревнях, одновременно будут избирать в сельский и районный Советы, граждане, живущие в Беломорске, — в городской и районный Советы. Таким образом избиратели будут одновременно избирать по двум бюллетеням: в районный и сельский или в районный и городской Советы.

В каждом избирательном округе не позднее чем за 55 дней до выборов создается окружная избирательная комиссия из представителей общественных организаций и обществ трудящихся. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов, не позднее чем за 50 дней до выборов образуются избирательные участки, общие для выборов в районные, городские и сельские Советы. В каждом избирательном участке создается участковая избирательная комиссия, общая по выборам во все местные Советы депутатов трудящихся.

Право выставления кандидатов в Советы депутатов трудящихся обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся.

Норма представительств в местных Советах отличается от норм, установленных Конституцией. Это объясняется тем, что за последнее время проведено разукрупнение краев, областей и районов, чтобы приблизить руководство непосредственно к низовой работе. При сохранении нормы по Конституции в Советах было бы мало депутатов. Новые нормы дают возможность создать Советы, тесно связанные с населением и способные успешно разрешать стоящие перед ними политические, хозяйственные и культурные задачи.

ПРИБЫТИЕ ВЕНГЕРСКОЙ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ МИССИИ

13 октября в Москву прибыла венгерская дипломатическая миссия во главе с Чрезвычайным посланником и Полномочным министром г-ном де Кристоффи. (ТАСС).

ПРИБЫТИЕ ВОЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СССР В ЛАТВИЮ

13 октября в Ригу прибыла советская военная делегация во главе с комкором Болдиным. На вокзале делегация была встречена представителями командования латвийской армии во главе с председателем латвийской военной делегации генералом Гартманисом. Командование латвийской армии устроило обед в честь прибывшей военной делегации СССР. (ТАСС).

ОБРАЗОВАНИЕ СЕМИПАЛАТИНСКОЙ, АКМОЛИНСКОЙ И ДЖАМБУЛСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 октября утвердил представление Президиума Верховного Совета Казахской ССР об образовании в составе Казахской республики следующих новых областей:

Семипалатинской — с центром в гор. Семипалатинске, Акмолинской — с центром в гор. Акмолинске и Джамбулской — с центром в гор. Джамбуле. Центр Восточно-Казахстанской области из города Семипалатинска переносится в город Усть-Каменогорск. (ТАСС).

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ ПРОТИВ ВОЙНЫ

На многочисленных собраниях и митингах в Англии принимаются резолюции с требованием прекращения военных действий. Так, лейбористская организация в Ренфрю (Шотландия) в своей резолюции заявила, что война преследует империалистические цели, и потребовала, чтобы лидеры лейбористов «покончили с их благодушием и прекратили поддержку правительства Чемберлена». Собрание членов организации «Совет мира» в Шотландии приняло резолюцию, в которой требует предпринять немедленные шаги к созыву конференции для обсуждения вопроса о мире.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Сплавщики Онды! Делом отвечайте на призыв рабочих запани

Рабочие Ондинской запарии горячо обсудили обращение участников республиканского слета стахановцев леса и взяли конкретные обязательства в предоктябрьском соревновании. «Наша бригада из 7 человек будет давать на механической сплотке гонок по 900 фестметров древесины за смену вместо установленной нормы 610 фестметров» — заявил бригадир А. Ткачев.

Участник республиканского слета стахановцев леса Николай Арсентьев взял обязательство со своей бригадой, состоящей из 24 человек, к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции расклассифицировать 45 тысяч фестметров, ежедневно в два раза перевыполнять норму выработки.

Бригадир формировщиков гонок Федор Иванович Спиридонов в своем выступлении поддержал инициативу бригад Ткачева и Арсентьева и выразил едино-

душное мнение формировщиков:—

«Будем ежедневно формировать 1800 фестметров, то есть выполнять сменную норму выработки на 325 процентов».

Все бригады сплавщиков Ондинской запарии включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Сплавщики запани Онда заявляют, что великий праздник они встретят досрочным окончанием основных сплавных работ: сортировки и сплотки древесины, формирования и буксировки гонок.

Рабочие запани вызвали на социалистическое соревнование сплавщиков Ондозерского сплава, призвали их обеспечить двухсменную работу запани, давать в сутки не менее 3 тысяч фестметров древесины. Молевой сплав не должен быть препятствием в работе запани. Сплавщики Онды! Делом отвечайте на призыв рабочих запани.

И. Баженов.

С честью выполним свои обязательства

Призыв коллектива рабочих и служащих завода «Красный пролетарий» и обращение слета стахановцев лесной промышленности Карелии нашли горячий отклик среди рабочих Идельской лесобиржи.

На бирже широко развернулось социалистическое соревнование. Рабочие готовят достойную встречу XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. К праздникам будет полностью выполнен план по выкатке 30 тысяч фестметров древесины.

Лучшие стахановские бригады взяли конкретные

обязательства. Бригада Анисимова выполнит октябрьский план на 130 процентов, Кондратьева — на 120 процентов. Они полностью ликвидируют простой выгрузочных агрегатов. Отдельные стахановцы, как, например, тов. Лигарев обязались на обделке шпал давать по две нормы в день, тов. Гордеев обещает ежедневный план выполнять на 170 процентов.

— Взяты на себя обязательства, — заявляют рабочие, — мы с честью выполним.

По поручению рабочих и служащих лесобиржи

Р. Либерт.

Рационализаторы механцеха

Дружно и организованно работает коллектив рабочих механического цеха лесопильного завода № 2 над выполнением своего предоктябрьского обязательства: сделать 5 новых лафетов и шатун к лесопильным рамам.

На сегодня полностью закончена обработка трех лафетов. Шатун находится в стадии обработки.

Предоктябрьское соревнование и борьба за выполнение обязательства вызвали среди передовиков производства поток новых рационализаторских и изобретательских предложений.

Бригадир тов. Базарный внес ряд рационализатор-

ских предложений, намного облегчающих труд рабочего и дающих высокую производительность труда. При сверловке гаек им применен кондуктор, ликвидирующий брак, к точильным наждачным кругам установлен передвижной упор, обеспечивающий безопасность при работе.

Дирекция завода должна реализовать еще одно ценное предложение т. Базарного об установлении холостого шкива в контрприводе.

Инструментальщик П. И. Кузнецов сделал конус для оправки бугелей разных размеров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Овладение большевизмом и практическая работа

В прошлом году меня выдвинули народным судьей Беломорского района. Осуществление правосудия и применение советских законов — почетная и вместе с тем ответственная работа. Немыслимо правильно проводить ее, не изучая революционную теорию, законов развития общества, не овладевая марксизмом-ленинизмом. Отдавая себе ясный отчет в этом, я стал усиленно повышать свой идейно-политический уровень.

Прочитав весь „Краткий курс истории ВКП(б)“, я приступил к глубокому изучению этой замечательной книги. Содержание ее тщательно конспектировал. Конспекты одной только четвертой главы учебника, излагающей вопросы исторического и диалектического материализма, занимают две тетради. Широко использую дополнительную литературу — статьи Ленина и Сталина, художественные произведения, консультации в газетах и журналах, — я закреплял почерпнутые из „Краткого курса“ знания.

В августе текущего года я закончил основательное изучение „Истории ВКП(б)“. Являясь заочником юридической школы, сдал на очередной сессии зачеты по истории партии на „хорошо“.

Но этим, однако, я не считал свою работу по изучению истории нашей партии законченной. Составив план дальнейших занятий,

я приступил к изучению произведений классиков марксизма-ленинизма. В настоящее время читаю и конспектирую книгу В. И. Ленина „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“.

Овладение революционной теорией и в первую очередь изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ благотворно сказывается на моей практической работе. Легче стало ориентироваться в вопросах судебной практики, решать дела, полчас довольно сложные. Богатый опыт борьбы партии учит находить правильное решение в конкретных вопросах. Изучая период коллективизации и ликвидации кулачества как класса, я лучше уяснил сложность классовой борьбы в нашей стране. Далее, мне стало яснее, какой вред наносят делу социализма расхитители общественной собственности, подрывающие основу советского строя и очевидной стала необходимость жестокой борьбы с этими видами преступлений.

Если в первое время работы в суде я рассматривал не более семи дел в день, то теперь без ущерба для качества работы разбираю вдвое больше. При этом количество вынесенных нашим судом решений и приговоров, которые изменены или отменены Верховным Судом КАССР, с 12 проц. уменьшилось до 7,3 процентов.

История партии говорит, что большевики черпают свои силы в повседневной связи с массами. Это правило я прочно усвоил и применяю в своей работе. В течение 1939 года Народный суд девять раз отчитывался в своей работе на собраниях рабочих, колхозников и интеллигенции. Избиратели дали немало ценных советов. Так, например, они порекомендовали вызывать свидетелей в суд в определенное время, чтобы не терять время на ожидание. Такой порядок у нас введен с августа месяца. Трудящиеся советуют суду усилить борьбу с хулиганами, злостными неплательщиками алиментов и т. п.

Разъяснительной работой суд старается сократить количество гражданских дел. На Идельской лесобирже раньше возникало немало трудовых конфликтов. Я провел там совещание хозяйственного и профсоюзного актива по вопросам трудового законодательства. В результате почти все вопросы решаются теперь на месте, без вмешательства суда.

Так овладение большевизмом помогает мне в практической работе. Дальнейший свой рост я вижу в неустанном повышении идейно-политического уровня, ибо без обогащения знаний революционной теорией невозможно двигаться вперед.

Народный судья

М. Аншуков.

Славные патриоты социалистической родины, курсанты Ульяновского бронетанкового училища братья Михеевы приехали в отпуск на родину в село Воецкое (Барышский район, Куйбышевская область).



На снимке: Ф. Д. Михеев беседует с призывниками — комсомольцами села.

Оборонный день в Беломорске

Позавчера, выполняя решение XVIII съезда ВКП(б) и VII пленума райкома партии по укреплению оборонной мощи советского государства, в нашем городе был проведен день обороны.

Организованно и четко прошли занятия в типографии, райкоме, карелторге, рыбозаводе, районной строительной конторе, в порту и школе Ф.З.У. Коллектив беломорских связистов работал в противогазгах.

В ряде предприятий и учреждений были проведены лекции по противовоздушной и химической обороне, о второй империалистической войне и задачах Осоавиахима.

В стройконторе сразу же после лекции развернулось оживленное обсуждение международного положения. Рабочие в своих выступле-

ниях решительно потребовали улучшения работы Осоавиахимовской организации.

Но отдельные секретари партийных, комсомольских, Осоавиахимовских организаций не пошли навстречу многочисленным пожеланиям рабочих. Так, например, на лесозаводе № 2 секретарь партбюро тов. Романов, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ершов, председатель совета Осоавиахима т. Кузнецов не сочли нужным участвовать в оборонном дне.

Такое положение игнорирования решений партийных органов терпимым быть не может. Надо восстановить чувство ответственности руководителей парторганизаций, комсомола, Осоавиахима за дело укрепления мобилизационной готовности трудящихся. П. Титов.

ЗА БОЕВОЙ ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ

XVIII съезд ВКП(б) предоставил парторганизациям производственного типа право контроля за состоянием дел предприятия. Это намного подняло роль парторганизаций и ответственность их за работу предприятий. Качество партийно-политической работы оценивается теперь в зависимости от выполнения производственной программы.

Ругозерский леспромхоз и Идельский механизированный лесопункт — это крупнейшие лесозаготовительные предприятия нашего района. В создание их вложены сотни тысяч рублей, но предприятия эти работают очень плохо. Так, Идельский лесопункт к 10 октября годового плана по заготовке древесины выполнил только на 52 проц. и по вывозке — на 58,2 проц. Безобразно больших размеров достигла текучесть рабочей силы: за девять месяцев уволено за прогул и ушло по собственному желанию 340 рабочих. Еще хуже работает Ругозерский леспромхоз.

Невыполнение планов и отсутствие трудовой дисциплины в значительной мере объясняется тем, что парторганизации этих предприятий крайне неудовлетворительно осуществляют контроль деятельности администрации, не используют прав, представленных им новым уставом ВКП(б). Парторгов тт. Рюмана (Идельский лесопункт) и Лайкачева (леспромхоз) нельзя упрекнуть в том, что они не ставят на обсуждение партсобраний хозяйственных вопросов. Наоборот, на девяти собраниях из 18, проведенных на Идельском лесопункте, обсуждались производственные вопросы. Но одним обсуждением функции контроля вовсе не ограничиваются.

Постановка хозяйственных вопросов на собраниях этих организаций страдает неконкретностью. Так, например, идельские коммунисты обсуждали вопросы о работе лесной промышленности вообще и т. п., а работа отдельных служб ле-

сопункта, отчеты коммунистов ни разу не обсуждались.

По обсужденным на собраниях вопросам нередко выносятся общие, никого не обязывающие решения. На Идели парторганизация по докладу о состоянии соцсоревнования решила: „Снять с работы председателя рабочкома и рекомендовать другого товарища“. Этим и ограничилось постановление партсобраний.

В парторганизации леспромхоза замечается тенденция подменить контроль прямым руководством. Решения собраний этой организации больше похожи на приказ директора, чем на партийное решение.

Основной недостаток практики контроля парторганизаций за состоянием дел в леспромхозе и лесопункте, заключается в отсутствии проверки исполнения принятых решений. О них нередко забывают. Давно уже на Идели решено открыть детские ясли, но их не существует и поныне. Не одно постановление партсобраний леспромхоза требует от хозяйственников перевода всех лесорубов на метод Гузиенко и Готчиева. Но и теперь в леспромхозе по этому методу работает лишь

одно звено, а остальные лесорубы заготавливают лес по-старинке.

Осуществляя контроль деятельности хозяйственников, парторганизации обязаны по-боевому помочь им в ликвидации всех „узких мест“. Таким местом и в леспромхозе и на лесопункте является сейчас низкая производительность труда. На обеих предприятиях не созданы стахановские школы, звеньевая система труда лесорубов не организована, отдельные рабочие не выполняют норм. Дело парторганизации — добиться повышения выработки лесных рабочих, и тем компенсировать недостаток рабочей силы.

Парторганизация Идельского лесопункта не заботилась о подготовке к зиме. Тов. Рюмин даже в ряде случаев поддерживал бывшего начальника лесопункта Попова, стремившегося законсервировать предприятие. Зима застает этот пункт неподготовленным. Не отремонтировано 4 км. лежневой дороги, не построено 5 км. новых путей и т. д. Парторганизация должна помочь администрации навести порядок на этом участке. Ей следует также обратить внимание

на большой перерасход горючего.

Коммунисты леспромхоза и лесопункта не сумели правильно сочетать партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственной программы. Агитационно-массовая работа ведется оторванно от хозяйственных задач предприятий. Агитаторы и беседчики не разъясняют рабочим важность выполнения плана заготовки и вывозки древесины. Надо изжить этот недостаток, и всю массово-политическую работу подчинить задаче мобилизации рабочего коллектива на успешное выполнение программы лесозаготовок.

Парторганизациям следует усилить свой контроль и в деле подбора и расстановки кадров. Нельзя допускать явлений вроде того, что на механизированном пункте леспромхоза в 1939 году сменилось пять начальников. Нельзя, с другой стороны, допускать к руководству непроверенных людей или заведомо негодных работников, помня, что правильный подбор кадров решает успех дела.

В. ПАТАШЕВ

Отчеты и выборы правлений рыбацких колхозов

Замечательные цифры побед колхозного строя

В селе Нюхча началась деятельная подготовка к отчету и выборам руководящих органов колхоза „Беломор“. Вопрос этот обсуждался на совещании бригадиров и звеньевых. Обсудили его на своем собрании и комсомольцы. Распределив свои силы по участкам, они разъясняют членам артели порядок выборов правления и ревизионной комиссии колхоза. Комсомольцы готовят номер стенгазеты, посвященный отчетно-выборной кампании, изготавливают диаграммы, показывающие хозяйственный рост колхоза и повышение благосостояния колхозников.

Эти диаграммы и отчет правления отражают замечательные изменения, происшедшие в жизни колхозного села за последние годы. Каждая цифра звучит, как гимн побед колхозного строя.

Приведем некоторые из этих цифр.

Пять лет назад колхоз „Беломор“ имел 2 моторбота мощностью в 18 лошадиных сил. Сейчас, в 1939 году, он располагает промышленным флотом из 14 судов, двигатели которых способны одновременно дать 156 сил.

За весь 1933 год колхоз „Беломор“ выловил 5.102 центнера рыбы. Только лишь за шесть месяцев 1939 года нюхотские колхозники дали стране 6.147 цнт. рыбы.

Пять лет назад в колхозе было 43 голов крупного рогатого скота с молодняком, а свиней с поросятами—только 5. Сейчас общественное стадо крупного рогатого скота возросло до 137 голов, а поголовье свиней дошло до 54 голов.

Здания и сооружения колхоза в 1934 году оценивались в 24 тыс. рублей. За это время колхоз построил новые склады, скотные дворы и т. д. Стоимость общественных построек составляет 140 тыс. рублей.

Сельскохозяйственный инвентарь, которым располагал колхоз в 1934 году, стоил 4.900 руб. С тех пор куплены: шестиконная молотилка, рядовая сеялка, картофелекопатель и 2 сенокосилки. Стоимость инвентаря увеличилась до 8.800 рублей.

Колхоз воспитал десятки передовых людей, талантливых организаторов, прекрасных стахановцев. Рядовые колхозницы Евдокия Фомина и Анна Потапова выдвинуты к руководству крупными сельскохозяйственными бригадами. Бывший председатель колхоза М. В. Поташев работает секретарем райкома партии, В. Я. Костин заве-

дует производственным отделом Каррыбакколхозсоюза. Таких примеров можно привести немало.

Организационно-хозяйственное укрепление колхоза, расширение общественного производства создало прочную базу для повышения материального благосостояния членов артели.

Средний годовой заработок колхозника от рыболовства в 1933 году составлял 765 руб. За первую половину текущего года каждый рыбак колхоза „Беломор“ в среднем получил за выловленную рыбу 1.485 рублей.

Звеньевой В. Д. Карельский за три месяца получил за выловленную рыбу 2000 рублей. Его жена, занятая в сельском хозяйстве артели, заработала в летнее время 150 трудодней. Колхозница Анна Антоновна Титова на путине заработала 965 рублей, а за работу в сельском хозяйстве ей начислено 150 трудодней.

Членам колхоза „Беломор“ есть что обсуждать на отчетно-выборном собрании, которое созывается 19 октября. Они подведут итоги пятилетней работы колхоза, с большевистской прямотой вскрыют недостатки, которые еще имеются в артели. В новый состав правления нюхотские колхозники и колхозницы изберут лучших своих людей, способных добиться еще большего расцвета колхоза и еще более зажиточной жизни его членов.

Ив. Легкий.

К 137-летию со дня рождения (15 октября 1809 г.) знаменитого русского поэта—Алексея Васильевича Кольцова.



А. В. Кольцов.

Пионерские подарки Октябрю

Пионеры и школьники 2-й средней школы Беломорска начали деятельную подготовку к XXII годовщине Октябрьской революции. Подготовка ведется под лозунгом: еще лучше учиться, прочно овладеть знаниями, крепить оборону страны.

В школе быстро растет Осоавиахимовская организация. За 10 дней октября принято в члены Осоавиахима 50 учащихся. 53 пионера и школьника под руководством пионервожатого Мешкова учатся стрелять метко, по-ворошиловски.

На днях 16 осоавиахимовцев совершили тренировочный поход в противогазах. Они быстро и четко прошли пятикилометровую дистанцию.

М. Лив.

ВМЕСТО ОБЗОРА СТЕННЫХ ГАЗЕТ

БОЕВАЯ И ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА

Наша страна стоит накануне избирательной кампании, которая по своему масштабу превзойдет все предыдущие кампании по выборам.

Стеной печати—боевому организатору, пропагандисту и агитатору предстоит выдержать серьезный экзамен в проведении огромной политической агитационной работы среди избирателей.

Редколлегия стеновых газет должны во весь рост поставить вопрос: как готовится данное предприятие, цех, завод, колхоз, учреждение, школа к выборам, как проводится массово-политическая работа с избирателями, что сделано и что надо сделать, чтобы провести выборы в Советы образцово.

К сожалению, стеновые газеты нашего района, при попустительстве низовых партийных и комсомольских организаций, слишком мало внимания уделяют подготовке к выборам, растеряли значительную часть своего актива, а кое-где даже прекратили свое существование.

Последний номер стеновой газеты рабочих и служащих Беломорского рыбозавода „Гословец“ хорошо оформлен, материал подобран злободневный. Простыми словами газета рассказывает о победах, лучших стахановцах рыбопромысла, бичует недостатки, крепко бьет нарушителей трудовой дисциплины.

Значительная часть номера посвящена агитационно-массовой работе. Заметка „Стахановец-агитатор“ ярко и красочно описывает работу агитатора: „Часто во время обеденного перерыва или после работы

можно видеть Гурьева в кругу работников-сетевязов. Он читает газету, разъясняет им международное положение, решения партии и правительства, мобилизует всех на стахановскую работу“. Сетевязальный цех досрочно выполнил полугодовую программу и, бесспорно, здесь большую роль сыграло большевистское слово агитатора-стахановца т. в. Гурьева. И газета справедливо призывает агитаторов учиться у него.

В этом же номере газеты поделилась опытом лучший агитатор тов. К. Игнатъев. Она пишет: „С большим интересом меня слушали рабочие, когда я читала им художественную литературу, рассказывала о жизни Ленина и призывала моих слушателей работать по-ленински“.

Эта агитация, отличающаяся своей жизненной правдивостью и простотой, служит образцом для всех стеновых газет.

Но, увы, последний номер „Гословец“ вышел в свет еще 27 июля. Замечательная работа редколлегии, как это нелегко, не была поддержана партийной и комсомольской организациями. Они попросту забыли газету, не руководили ею, повседневной помощи не оказывали и... газета прекратила свое существование.

—Дело поправимое—говорит секретарь парторганизации тов. Игнатъев. Нельзя с ним не согласиться. Стенгазета „Гословец“ может принести большую пользу в деле подготовки и проведения выборов.

Заместитель редактора газеты тов. Г. Дементьев набросал план очередного номера и обсудил его с членами редколлегии. Отдельные активисты—Гурьев, Игнатъев, Головин пишут заметки об агитационной работе на заводе и в общежитиях.

Партийные, комсомольские организации, руководители учреждений и колхозов должны сейчас же, немедленно, восстановить работу редколлегий стеновых газет. На собраниях рабочих, служащих, колхозников надо поставить отчеты редакторов, пополнить редколлегии новыми товарищами.

Со страниц стенгазет должен громко звучать голос рабселькора, подмечающий хорошие стороны агитации и бичующий недостатки в постановке ее.

Надо сделать так, чтобы великая, организующая роль местной печати вызвала новый производственный и политический подъем на всех участках великой стройки, чтобы победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах была обеспечена.

С. Трегуб.

Я. Жарков.

Коста Хетагуров

15 октября этого года исполнилось восемьдесят лет со дня рождения Коста Хетагурова—великого осетинского поэта, родоначальника осетинской литературы и осетинского литературного языка. Книга его стихотворений „Ирон Фандир“ („Осетинская лира“), вышедшая в 1899 году, открывает собой целую эпоху в развитии осетинской поэзии.

Но он проложил дорогу не только родной поэтической речи. Коста Хетагуров—талантливый осетинский живописец, он драматург и актер, он вместе с тем блестящий публицист и издатель, педагог и выдающийся общественный деятель.

Жизнь его была неотделима от жизни своего народа. Он был его душой и его устами. Как подлинный народный поэт, Коста Хетагуров олицетворял собой народ—его чаяния и надежды, его мысли и чувства. В народе терпал он и огонь вдохновения и мужество, столь необходимое в борьбе за торжество народного счастья.

Все его творчество являет собой прекрасный образец служения народу, его высоким и благородным целям. Поэт искренно, от всего сердца говорил о себе:

„Я счастья не знал, но я готов свободу, Которой я привык, как счастьем, дорожить. Отдать за шаг один, который бы народу Я мог когда нибудь к свободе проложить“.

Много невзгод, много страданий пришлось перенести осетинскому народу. Рано познал поэт

муки нужды и горечь скитаний.

Безрадостным было детство Коста Хетагурова. Ему едва исполнилось пять лет, когда он уже пас овец недалеко от своего родного аула Нар. Исключительные способности помогли мальчику поступить в Ставропольскую гимназию. Но ему удалось дотянуть только до 6 го класса. Не хватало средств на существование. После долгих хлопот Коста поступил в Петербургскую академию художеств. Его обеспечили так называемой горской стипендией. Вскоре он лишился этой жалкой поддержки и вынужден был оставить Академию.

Коста Хетагуров вернулся к себе домой—на Кавказ, в Осетию. Сердце его разрывалось от боли. Каким печальным выглядел его родной край! Горские народы томилась в ярме царской деспотии и местной буржуазии, помещиков. Крестьяне теснились в диких и бесплодных ущельях, они умирали от голода.

Коста не мог остаться безучастным к судьбе своего народа. Он протестует, он готов поднять знамя борьбы. Его стихи дышат народным гневом. Поэт-борец становится опасным для господствующих кланов.

В 1891 году Хетагуров был выслан из пределов Терской области „за подстрекательство живущих во Владикавказе осетин к подаче неправильных прошений и неуставных адресов“.

Начинается тяжелая долгая пора скитаний. Ссылка следует

за ссылкой. Оторванный от своего народа, своей страны, Коста Хетагуров не складывает оружия. Преследования и болезнь не сломили его воли к борьбе. В горах Карачая, в Херсоне, Пятигорске—всюду он остается верен своему долгу.

В этом его укрепляла идейная дружба с великими русскими революционерами—демократами Чернышевским и Добролюбовым, идейная дружба с Некрасовым и Пушкиным, Лермонтовым и Грибоедовым, с великим русским народом, который копил силы для грядущих революционных битв.

Остро переживая страдания своего народа, он не переставал верить в его светлое будущее. Слезы не затуманили его глаза. Он сумел разглядеть конец жестокой ночи, понять и увидеть, что

„Минуты сочтены... Повсюду бьет тревогу, Уж брезжит луч зари, играя на штыках“.

Коста не дождал до этих счастливых дней. К нему лишь донесли грозные весточки 1905 года. Поэт умер в 1906 году. Похороны его во Владикавказе вылились в мощную народную демонстрацию.

Освобожденный осетинский народ воздвиг своему великому сыну достойный памятник. Дела народа превзошли все мечты Коста Хетагурова.

Вместе с братским осетинским народом память поэта чтут все народы Советского Союза.

Подготовка к созыву Белорусского Народного Собрания из выборных по областям Западной Белоруссии

По всей Западной Белоруссии началась избирательная кампания по выборам депутатов в Народное (Национальное) Собрание Западной Белоруссии. Инициатором созыва Белорусского Народного Собрания явилось Временное Управление г. Белостока. Несколько дней тому назад оно обратилось ко всем Временным Управлениям городов Западной Белоруссии, ко всем организациям трудящихся с призывом избрать Белорусское Народное Собрание из выборных по областям Западной Белоруссии на основе всеобщего, равного, прямого и тайного голосования.

В своем обращении Временное Управление гор. Белостока заявило:

„Наступила пора для народов Западной Белоруссии сказать свое слово о создании нового государственного устройства, о создании власти, которая целиком служила бы интересам народа и была бы властью народа, властью трудящихся“.

Почин Временного Управления гор. Белостока встретил широкую поддержку трудящихся во всех городах и селах Западной Белоруссии. В результате переговоров между Временными Управлениями городов Западной Белоруссии, в которых принимали участие многие общественные организации рабочих, интеллигенции, а также крестьянские комитеты, было признано необходимым создать Комитет, в задачи которого должно войти определение порядка выборов, организация и проведение выборов депутатов в Белорусское Народное Собрание.

В состав комитета вошли: тт. Гайсин В. Б.—председатель Временного Управления по Белостокской области (председатель Комитета), Дьячук М. И.—прядильщица фабрики Эйдельмана в гор. Белостоке (секретарь Комитета), Маркеев М. И.—председатель Временного Управления города Белостока, Машевичкий А. Г.—председатель Временного Управления города Белостока, Спасов П. С.—представитель Временного Управления города Белостока, Шестак И. Ф.—крестьянин Столбцовской волости, Столбцовского уезда, Новогрудской области, Ермакович П. И.—котельщик железнодорожного депо станции Барановичи, Николаева З. В.—учительница города Брест-Литовска, Радишевский М. В.—председатель крестьянского комитета деревни Волька, Васильковской волости, Белостокского уезда.

В состав Комитета вошли также делегированные по просьбе Комитета предста-

вители Верховного Совета БССР — тт. Наталевич Н. Я., Грекова Н. Г. и Панков Л. П.

Комитет назначил выборы в Народное Собрание на воскресенье, 22 октября 1939 г. Комитет разработал и утвердил „Порядок организации выборов в Народное Собрание Западной Белоруссии“. Согласно этому порядку, выборы депутатов в Народное Собрание Западной Белоруссии проводятся избирателями на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования.

Участвовать в выборах депутатов и быть избранными в качестве депутатов Народного Собрания имеют право все мужчины и женщины, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, социального происхождения, образовательного ценза, имущественного положения, прошлой деятельности.

Выборы депутатов производятся по избирательным округам. Избирательные округа составляются по принципу: 5.000 жителей на каждый избирательный округ. Каждый избирательный округ посылает в Народное Собрание 1 депутата.

По избирательным округам уже развернулась предвыборная организационная и агитационная работа.

По всей Западной Белоруссии с большим подъемом проходят митинги и собрания трудящихся. Трудящиеся Западной Белоруссии приветствуют предстоящий созыв Народного Собрания.

ПОХОД ПРОТИВ КОМПАРИИ ВО ФРАНЦИИ

Раздувая пожар войны, французская реакционная буржуазия начала поход против компартии. Вслед за „Юманите“, закрыты десятки других коммунистических и левых газет. Правительство издало специальный закон о роспуске коммунистической партии Франции и всех примыкающих к ней организаций. Депутаты парламента, члены муниципалитетов, являющиеся членами компартии, арестовываются и предаются суду. Помещения Центрального комитета и местных комитетов партии опечатаны полицией. Производятся повальные обыски.

В этом походе против компартии и других организаций, примыкающих к народному фронту, в самой отвратительной роли выступил руководитель партии социалистов Блюм. Действуя заодно с французской империалистической кликой, Блюм заявил,

Школьники готовятся к октябрьским праздникам

Учащиеся средней школы № 4 готовятся к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Все классы соревнуются между собой на лучшую успеваемость и на образцовую дисциплину.

Если на 1 октября средняя успеваемость по школе была 53 процента, то сейчас число отстающих значительно снизилось. Так, например, в VI классе из 28 учащихся в конце сентября было только пять отличников учебы, а сейчас 11 человек имеют отметки только хорошо и отлично.

С начала учебного года совершенно не имеют пло-

хих отметок ученицы: Будилова, Кузнецова, Шошина.

Школьники к Октябрьским праздникам готовят постановку. Мать ученика Станкевич руководит драматическим кружком. На Октябрьском вечере будет выступать школьный хоровой кружок под руководством ученицы VII класса Жени Пакулевой.

Лучшему классу по успеваемости и дисциплине на торжественном вечере будет вручено красное знамя шефа школы.

16 лучших учеников готовятся вступить в члены Ленинского комсомола.

М. Григорьев

Рыбкооп не содействует колхозу

Колхозники колхоза „Заветы Ленина“ стремятся успешно закончить сельскохозяйственный год, произвести, как можно скорее, обмолот нового урожая.

Колхоз уже давно сделал заказ рыбкоопу на молотилку. Формально рыбкоопом просьба удовлетворена: молотилку он держит на своем складе, а приводные части для нее — в Сумском посаде. Сколько

раз правление и колхозники просят, чтобы рыбкооп оказал содействие в перевозке на боте до Сумпосада молотилки, но все безрезультатно.

Просим районные организации воздействовать на руководителей Рыбкоопа, нежелающих выполнять просьбы колхозников.

А. Маланьюшкин, А. Афонин, А. Чистиков.

Новое здание для инфекционного отделения больницы

Наркомздрав Карельской АССР отпустил Беломорской районной больнице 260 тысяч рублей для строительства нового каменного здания инфекционного отделения, рассчитанного на 25 мест.

В ближайшее время начнется стройка этого здания. Президиум поселкового совета утвердил проект строительства и определил место постройки на Больничном острове.

В районной прокуратуре

Гражданин Н. Г. Корнилов работал в качестве грузчика в Беломорском рыбкоопе. Вместо того, чтобы товар доставить к месту назначения, этот грузчик по дороге превращался в продавца и прямо с воза распродал товар, а в магазин привозил только деньги.

На днях прокуратура закончила следствие по этому делу. Корнилов привлекается к ответственности по ст. 109 У. К. РСФСР.

Франции мужественно противостоят мутной волне лжи и клеветы и открыто выступают за мир.

Вот почему реакционная буржуазия Франции решила распустить французскую компартию и начать кампанию террора против коммунистов.

Однако трудящиеся массы Франции знают, что правящей клике на деле не удастся запретить коммунистическую партию, пользующуюся великой любовью французских рабочих и крестьян. Французскую коммунистическую партию, закаленную в боях с вековым врагом трудящихся — классом эксплуататоров, выросшую за пять лет с 40 тыс. до 270 тыс. членов, собравшую на последних выборах полтора миллиона голосов, — такую партию запретить нельзя!

РАТИФИКАЦИЯ ЛИТВОЙ СОВЕТСКО-ЛИТОВСКОГО ДОГОВОРА О ПЕРЕДАЧЕ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ГОРОДА ВИЛЬНО И ВИЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ И О ВЗАИМОПОМОЩИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЛИТВОЙ

14 октября состоялось заседание литовского сейма, на котором было единогласно ратифицирован подписанный 10 октября с. г. в Москве договор о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Финляндская печать сообщает, что на Западном фронте ожидается большое наступление немцев. В районе передовых позиций производится большое передвижение германских войск. Об этом сообщали французские разведывательные самолеты. Очень вероятно, что Гитлер в ответ на отклонение мирного предложения Англией и Францией сделает попытку вытеснить французов с позиций, занятых ими с начала войны.

(ТАСС).

ОБЫСКИ В ПОМЕЩЕНИЯХ КОМПАРИИ В БЕЛЬГИИ

Бельгийская печать сообщает, что 12 октября бельгийская прокуратура решила конфисковать изданную коммунистической партией листовку, в которой излагались требования об улучшении положения солдат и их семей. Были произведены многочисленные обыски, в том числе в помещениях Центрального Комитета и брюссельской организации партии и квартирах у ряда коммунистических деятелей провинции.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в клубе имени С. М. Кирова в 7 часов вечера состоится лекция на тему: „Химия в современной войне“. Вход — свободный.

На решающих участках ЛЕСОЗАГОТОВКИ

12 октября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 97,4 проц. и по вывозке — на 104,2 проц.

13 октября план выполнен соответственно на 100 и 107,9 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

13 октября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 99,1 проц.

14 октября план выполнен на 90,1 процента.

И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.